

Пентагон купил книгу о том, как китайцы воровали американские секреты

В США закончен перевод книги, приобретенной Пентагоном в начале этого года, сообщает газета The Washington Times. 250-страничный труд под названием Sources and Techniques of Obtaining National Defense Science and Technology Intelligence ("Источники и методы приобретения сведений, касающихся национальной безопасности и технологических секретов других государств") был написан двумя ветеранами китайской разведки, Хуо Жонгвэнем и Вэнгом Зонсяо. В настоящее время авторы преподают в Китайском информационном центре по вопросам национальной обороны, науки и технологий. Этот расположенный в Пекине центр, где обучаются будущие китайские разведчики, координирует деятельность 4000 тысяч разведцентров Китая. В своей книге авторы рассказывают о том, какими методами на протяжении последних 30 лет Китай вел активную разведдеятельность на территории других стран, главным образом - США. Основную идею своего труда авторы излагают следующим образом: "Пословица гласит: как не бывает стен, способных остановить ветер, так не бывает и секретов, которых нельзя было бы узнать". По словам Пола Мора, бывшего сотрудника ФБР, "китайцы шпионят не так, как все нормальные люди". В частности, китайские спецслужбы полагаются не столько на профессиональных разведчиков, работающих в стане "врага", сколько на огромное число своих информаторов-"любителей": выезжающих за рубеж студентов, бизнесменов, научных работников, просто туристов. Если же осведомителями становятся граждане других стран (чаще всего это выходцы из Китая), то китайское правительство редко платит им за полученные сведения, больше рассчитывая на добровольную помощь с их стороны. Авторы книги говорят о методике сбора информации как о научной деятельности, подчеркивая, что главная задача разведчика - настойчиво и скрупулезно собирать любую информацию по интересующей его теме, в изобилии представленную в разного рода открытых источниках. Подобная практика, по их мнению, особенно успешно применяется в странах Запада с их открытой прессой. По оценкам Хуо Жонгвэнь и Вэнг Зонсяо, таким образом китайские спецслужбы собирают примерно 80 процентов необходимых им разведанных, и лишь 20 процентов приходится добывать при помощи незаконных методов работы. Содержание книги, переведенной Пентагоном, противоречит заявлениям китайского правительства, всегда подчеркивавшего, что высокотехнологичное оружие Китая было разработано исключительно собственными силами. Так, в ней рассказывается о том, как благодаря ошибке американских спецслужб, неправильно классифицировавших уровень секретности важного доклада Национальной лаборатории в Лос-Аламосе в 1956 году, принципы создания водородной бомбы стали достоянием американской прессы, чем не преминули воспользоваться китайские спецслужбы. Комментируя этот случай, авторы книги отмечают, что китайским разведчикам помогла не только случайность: "для того чтобы превратить случайность в закономерность, нужно, чтобы специальные работники регулярно и внимательно отслеживали определенные участки информации". Среди лучших источников, из которых можно почерпнуть важную информацию секретного характера, авторы книги называют опубликованные в открытой прессе документы Конгресса США, Информационно-технического Центра по национальной безопасности, Государственной Техническо-информационной службы и Министерства энергетики США. По словам представителей Центра национальной контрразведки США (одного из отделений ЦРУ), больше всего их поразил тот факт, что китайцы узнают львиную долю национальных секретов США из открытых источников. Они также добавили, что публикация такого труда была, возможно, ошибкой со стороны китайских спецслужб, так неосторожно раскрывших методы своей работы.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

